

## 迎战烟花 全力以赴

# 应急小分队实时巡逻 大板房隐患兜底排查

### ——实地探访老旧小区金城新村的防台风之策

台风“烟花”来势汹汹，昨日上午，记者跟随金星街道工作人员，来到辖区内老旧小区金城新村，探访居民们的“积水之忧”“旧房之患”如何破解。

还未进小区大门，就可以看到关于防疫防台风的告知书，醒目地放置在入口处，一侧路灯杆高处的应急广播正不间断地播放着防疫和防台风的注意事项——“请广大居民做好防护，关紧门窗，减少外出，不在室外拉线充电。”进入小区，地面无积水，居民生活也一切如常。“我们做了充足的准备，对道路排水系统、易堵点提前进行了排查和清理，高空花盆全部搬离，抽水车已经到位。”金城社区党总支书记朱雯告诉记者，由社区工作人员、物业人员以及志愿者组成了一支80人应急小分队，轮流在小区巡逻值班、实时巡查。

据了解，金城新村的2392户居民中近三成是老年人，“社区工作人员每天都点对点地

打电话给辖区空巢老人、孤寡老人，一来提醒他们这两天尽量不要出门，另外也询问他们有什么需求，以便及时提供帮助。”朱雯说，40多年的老房子，台风最大的隐患就是外墙脱落。昨天，小区内73号楼有面积墙体脱落（如图），社区工作人员第一时间在楼道外拉起了警戒线，放置了提示牌和围挡，“安排工作人员在警戒线附近值守，避免居民被误伤。”

“这几天结合专项整治，我们对大板房进行了兜底排查。”金星街道办事处副主任陆颖告诉记者，中桥社区、中南社区等大板房集中区是他们重点关注的区域。在25日下午的巡查中，工作人员发现中南新村一户居民家中存在墙体开裂的情况，立即通过工作微信群告知相关社区，由物业人员为居民联系好了安全住所，连夜将居民转移安置并准备好生活必需品。

据了解，金城新村已被纳入今年的宜居居住区改造计划，屋顶将重新做防水，外墙也将进行改造。金星街道办事处建设局周睿告诉记者，今年改造中将试点智能平台建设，为小区应急管理上增添智能设备，通过小区进出口人脸识别、网格监控等模块接入平台，织起老新村的“智慧防护网”。（韩玲 图文报道）

## 排查除患 出动2.7万人次

### 至昨日20时市防汛办未 接到险情灾情报告

本报讯 自25日我市防台风应急响应提升至Ⅱ级后，各地各条线加足马力积极应对。昨日，市防汛防旱指挥部针对预计28日前我市仍有较强风雨的情况发布安全提示，明确在Ⅱ级响应终止前，户外建筑工地、校外培训机构等一律停止运行，并进一步通过加固室外高空设施、对地下车库落实排水应急预案等全面消除隐患，筑牢防台风安全网。

受台风“烟花”影响，至昨日16时，全市累计平均降雨量56.7毫米。全市河湖库水情总体平稳。16时大运河无锡站水位3.63米，锡澄运河青阳站水位3.57米，太湖平均水位3.57米，均位于警戒汛限水位以下。

从市防指了解到，至昨日全市累计出动排查除险人员2.7万人次，排查老旧房屋12567间、临时工棚2197间、地下空间1487处，巡查堤防1434处，加固广告牌2046处、塔吊等高空建筑物1276处、农业大棚7553处。全市累计回港避风船只1600余艘，转移人员约11万人。至昨日20时，市防汛办未接到报告险情、灾情的电话和网络信息。（朱雪霞）

## 防汛“纠错” 下沉企业一线

本报讯 应对台风“烟花”，24日起，市应急管理部门组建12个检查组下沉各板块，对全市761家涉及危化品仓库、生产车间、罐区和工贸企业高温熔融金属、有限空间作业等重要场所开展防汛检查“纠错”，深入排查问题隐患和薄弱环节超百项，提供技术服务指导，确保重点企业安全度汛。

“麻痹大意、侥幸心理、刻意节省成本、做表面工作是这类企业在防台防汛中的‘通病’。”市应急管理局执法支队负责人表示，检查中发现，一些企业仅贴了几张标语，堆了几包沙袋草草了事，殊不知一旦暴雨来临，这些所谓的“防范措施”根本不堪一击。

市应急管理局相关负责人告诉记者，这次专项检查，安排排队专家成员与企业安全员深度交流辅导，提供技术服务支持，根据不同企业类型，传授企业精准应对防汛的“要领”，完善专项应急处置措施。针对此次台风，要求企业严防危化品流失、外泄，严管遇水发生化学反应物质，确保通过严格有效的防范措施，安全应对台风过境。（孙倩茹）

## 备足基本生活保障 提升防疫安全措施

# 全市工地紧急转移10万余建筑工人

本报讯 记者昨悉，根据全市防台风应急响应Ⅱ级要求，截至昨晚10时，市住建局协调属地街道社区，利用项目周边的学校、体育馆、宾馆、售楼处等公共场所，共转移安置建筑工人100148人，并及时拆除涉危临时板房。安置点同时向工人提供一日三餐等基本的生活保障，提升防疫安全管控水平，确保工人在转移安置过程中安心舒心。

昨天上午，经开区华庄中学内，260多名来自附近住宅项目工地的建筑工人安置在学校食堂和体育馆，“项目部为我们提供了早饭，有包子、油条和稀饭，午饭是统一配送的盒饭，吃饭和睡觉的地方有保洁员每隔一个小时打扫卫生、消毒，进出大门必须扫码，在这里临时安置，躲避台风带来的恶劣天气，感觉很安心。”该项目塔吊司机王增军说。

记者在现场看到，临时安置点内秩序井然，生活区域摆放了方便面、矿泉水等备用物资，工人可以随时取用；消防、防汛等物资也准备充足，保证人员集中区域绝对安全。值得一提的是，一些班组还利用转移安置期间开起了技术分享会，为台风过后加快施工做好准备。

市住建局相关负责人介绍，此次转移安置建筑工人，全市（含江阴、宜兴）共借用外部安置场所近500个。严格对被转移安置人员进行防疫和安全教育，同时要求项目负责人、主管部门相关责任人到安置点带班值守，维持良好秩序，确保安置期间建筑工人安全。据悉，根据应急预案要求，全市解除防台风Ⅱ级应急响应后，工人可陆续撤离安置点，各项目有序恢复施工。（孙倩茹）



昨夜，无锡市道桥应急中心工作人员坚守在屏幕前，连续24小时值班值守，密切关注台风“烟花”动态变化，紧盯道桥隧道易积水点监控视频，一旦发生积水等险情，立即启动应急预案。（孙倩茹 摄）

## 在“大考”中提升城市应急管理能力的现实考量。

### 奇物快语

台风“烟花”这几日成为全城关注焦点，其可能带来的大范围、高强度降水，时刻牵动着每一个无锡人的心。气象、应急、公安、交通等多部门和单位都已采取相应措施，其中有不少是应对这次台风“大考”使出的新招数，这让城市“应考”多了一份选择，也给市民添了一份安心。

河南暴雨中，地下停车场里四处“漂浮”的汽车让车主揪心。这两天，有不少市民特意在朋友圈转发了市城管局的一则通知，说的是台风过境期间市区收费停车位将实行免费停放。这项措施的适时出台可以说缓解了有车族的心理顾虑。此外，交警部门开展视频监控、地铁集团暂停高架区段和部分车站运营，以及一些地区指导企业安排员工弹性上下班等，这些都体现了城市应急管理的与时俱进和以人为本

的现实考量。城市是一个24小时运转的巨型系统，应对随时可能发生的突发状况是城市管理的重要工作内容。随着建成区范围的扩大、经济密度的提高，特别是强寒潮、强台风、持续高温等极端天气的频繁出现，对城市应急管理水提出了越来越高的要求。应对好一场场“大考”，需要做好顶层制度设计，加快智慧管理技术应用，同时还要吸取其他城市和自身的过往教训，在一次次“查漏补缺”中把城市的安全防线筑得更牢。

这次台风“烟花”带来了狂风暴雨，要求相关部门不仅要关注河湖堤坝、低洼地段等地面上的危险，还要多关注高空坠物、店招店牌掉落、树木倒伏等头顶上的风险，以及地铁隧道、地下停车场、下沉式广场雨水倒灌等地面下的风险，用更加全面、立体的防御策略应对好灾害性事件的考验，才能守护好无锡这座城市的高效运转和市民的安居乐业。（石洪萍）

昨日，苏南硕放国际机场取消航班194个。（机场供图）

## 全市“听党话、感党恩、跟党走” 优秀宣讲员年度集中宣讲活动举行

本报讯 为庆祝中国共产党百年华诞，全面宣传展示我市“三农”领域高水平全面建成小康社会取得的成就，7月24日，市委农办在鸿山街道大坊桥村“乡村振兴大讲堂”举办全市“听党话、感党恩、跟党走”优秀宣讲员年度集中宣讲活动。

来自江阴市雪峰农业专业合作社、惠山区阳山镇桃源村等单位的9名宣讲员，围绕无锡“三农”先进人物事迹、乡村产业发展、乡村基层治理等多个方面，紧扣“听党话、感党恩、跟党走”主题，从不同的角度，分享了亲身感悟和体会，展现了无锡“农业强、农

村美、农民富”的美丽画卷，共同唱响了对党、爱国、爱社会主义的时代主旋律。活动现场，为9名市级“优秀宣讲员”进行了颁奖。

接下来，市委农办、市农业农村局将继续利用农民丰收节、农民道德讲堂、乡村振兴大学堂等大型活动和基层党建平台，深入开展形式多样、多姿多彩的宣讲活动，努力将无锡建设成为现代农业示范区、美丽乡村样板区、农民生活富裕区、乡村善治引领区、城乡融合先导区，确保无锡乡村振兴和农业农村现代化走在全省乃至全国前列。（张安宇）

## 江苏世展集团设计、制造的铝合金桁架组成开幕式舞台“骨架”

# “无锡制造”闪耀奥运开幕式

本报讯 东京奥运会已经开幕，许多人不知道开幕式上还闪耀着“无锡元素”。昨天，记者从位于锡山区锡北镇的江苏世展集团了解到，开幕式大舞台是由该企业设计、制造的铝合金桁架构成。此前经过日本厂家2年的严格论证，凭借过硬的技术水平，江苏世展集团战胜日本国内供应商和欧美同行，拿下了这笔重要订单。“能出现在奥运会开幕式上，这是对‘无锡制造’乃至‘中国制造’极大的肯定。”公司总经理滕春峰自豪地说。

2015年，日本国内演艺展示业供应链龙头企业西尾株式会社与江苏世展集团接触，表示如果能达到技术要求，便将江苏世展集团纳入东京奥运会供应链体系。“当时其实西尾株式会社内部有不少人依然不希望使用中国企业的产品。”滕春峰表示，在接下来的2年里，企业集中攻关铝合金产品形变控制关键技术，形成专业的气动工装控制变量，使铝合金桁架端面距离误差在0至-1毫米以内。同时引进先进的200吨油压机实现端面12个孔洞一次性成型，解决了将端面孔距控制在0至0.5毫米以内的行业

难题。西尾株式会社经过多番论证，最终下定决心在2019年与江苏世展集团合作。不过，日方提出样品虽然过关，但在生产和装运前都要进行实时检测和抽检。事实上，对于“工匠精神”一以贯之的践行，最终整个过程都让日方叹服，产品运到东京后，日方还专门发了感谢信。

奥运会开幕式的订单价值400万元，但江苏世展集团在这个项目光科研经费就投入了60万元，算上新设备和其他成本，利润很少。“这直接提升了企业的科研水平和技术水准，这是钱无法衡量的财富。”据悉，这家制造业企业的科研经费占产值比例一直在6%—15%间浮动，已成长为国内演艺设备技术领域的“老大”，无锡大剧院最先进的液压升降舞台就出自他们的手笔。不仅如此，我国诸多盛会也经常出现江苏世展集团的身影，新中国成立70周年阅兵舞台、观礼台、指挥台和部分花车均采用其生产的铝合金定制产品。在庆祝中国共产党成立100周年大会上，观礼台、指挥台使用的该集团铝合金产品量是大阅兵时的3倍多。（马悦）



## 学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 不断提升党史学习教育质效

中共无锡市委讲师团团长 王铭涛

7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表重要讲话。总书记的重要讲话是新时代党的创新理论的最新丰富发展，是一篇马克思主义的纲领性文献。市委讲师团深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，充分发挥自身优势，围绕服务宣讲，强化责任担当，研学、深学、力学，确保党史学习教育高质量。

研学精读，夯实理论之基。党史学习教育基础在学。作为为全市提供理论宣讲服务的职能部门，必须以更高的标准、更严的要求、更实的举措，强化理论武装，让宣讲者先受教育，要求宣讲人员全面、系统学、贯通、深入学，为做好宣讲服务打下坚实基础。以习近平总书记关于党史的重要论述、庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神 and 指定学习材料为重点学习内容，读原著、学原文、悟原理，在个人自学中做到“四有”，即有学习计划、有学习书目、有时间进度、有学习感悟。深入开展“百年党史百日精读”活动，按照《中国共产党简史》各章节顺序，每周一次集中，个人自学、集体议学，个人有特色、汇成体系，围绕关键点开展交流研讨。6月份完成市社科联党史学习教育专项招标课题《中国载人深潜精神研究》；《树立正确党史观，广泛开展党史学习教育宣讲》和《准确把握中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程》等学习体会文章先后发表在2021年5月6日和7月17日《无锡日报》探索版，为做好宣讲服务打下坚实基础。

深学走读，上好社会之课。有所感才能有所悟。组织党员干部走出书斋，在“红色课堂”“行走党课”中身临其境学党史、悟思想，汲取奋进力量。与鸿山街道联合举办“铭记光辉历史、书写奋进篇章”系列活动暨“映山红·鸿山应”走学党史“重走初心路”活动，激励党员干部践行初心使命、夯实理想信念、振奋昂扬斗志。组织全体党员来到无锡抗日青年流

亡服务团纪念馆参观学习，重温“锡流”千里征程的历史场景，感受爱国青年追求进步、顽强抗日的革命精神。带领全体党员深入中科院集成电路公司、华虹半导体公司开展“学党史、开新局”专题调研，深入了解市委市政府关于打造“太湖湾科创带”重大决策部署中的关键核心环节，感悟“太湖湾科创带”建设对重塑无锡经济发展格局的现实意义。

力学笃行，提高服务之效。学史的关键在力行。坚持把党史学习教育与服务好全市理论宣讲结合起来，与观照理论宣讲中热点难点问题结合起来。举办“党史学教人课堂，同备一堂思政课”党史学习教育集体备课会，邀请全市基层理论宣讲骨干代表和无锡科技职业学院的思政课老师共30多人参加，交流学习体会，分享宣讲心得。为服务好全市党史学习教育，在2021年3月18日和7月2日分别发布了“党史学习教育暨全国‘两会’精神”“学习领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话精神”“伟大建党精神阐释”“习近平同志《论中国共产党历史》导读”“读领袖诗词、学百年党史”“百年银禧话党史”等宣讲课题，及时为全市党史学习教育提供“单点式”宣讲服务。做到及时跟进宣讲，围绕习近平总书记“七一”重要讲话精神，快速反应，第一时间集中学习、集体备课、发布菜单，开展宣讲，已开展“七一”重要讲话宣讲20多场次，覆盖无锡现场及视频连线上海、深圳、重庆等地学员近两千人。强化对宣讲骨干的培训，举办2021年全市基层理论宣讲骨干党史学习教育专题培训班，通过专业课程宣讲辅导、学员之间交流研讨和学习成果展示等富有特色的专题培训，进一步提升基层宣讲骨干的宣讲能力和宣讲水平。